

6个月婴儿被呛失去知觉 市民上演“教科书式施救”

□记者 牛超

本报讯 6个月大的婴儿吃东西时被呛失去知觉，市民蒋伟平上演“教科书式施救”抢回一条生命。昨天，新华区湛北路街道朝阳社区工作人员黄慧向晚报反映此事时说：“传播正能量只是一方面，主要想通过这件事给市民提个醒，如果大家都能学会海姆立克急救法，对生活将会有很大帮助。”

昨天上午，市民杨水山到朝阳社区反映了他的朋友、该辖区居民蒋伟平出手救人一事，并向社区提

供了施救过程视频，希望这样的正能量能得到传播。视频分两段，一段是两名女子一前一后在路上狂奔，后面女子怀里抱着一个婴儿。不久，一名身穿黑色衣服的女士迎面走来。看到这两名女子后，黑衣女士转身跟着两人跑，边跑边问着什么。随后黑衣女士接过婴儿，让婴儿趴在其一只手臂上，另一只手拍打婴儿后背。另一段视频是婴儿已安然无恙，之前抱婴儿的女子泪流满面，不停对黑衣女士说“谢谢”。

黑衣女士便是杨水山的朋友蒋伟平，她是市工信局职工。“事情过

去很长时间了。”蒋伟平说，今年7月底的一天，她的父亲在中医院住院，“晚上7点，我在医院忙完准备回家，走出医院不久，迎面跑来两个人，一人在前面跑得飞快，一人抱着婴儿在后跑得趑趄，婴儿一动不动。”蒋伟平说，她立即上前询问，得知婴儿是吃东西时被呛住了。

“被呛住的黄金急救时间只有几分钟。”蒋伟平说，她看书时看到过有关海姆立克急救法的相关知识，于是将婴儿从女子手中接过，边跑边让婴儿趴在自己的手臂上，并拍打婴儿后背。很快，婴儿吐出了

呛住的东西，哭出了声。

随后，蒋伟平又和两人一起来到市中医院给孩子做了检查，得知孩子平安无事，她放心离开。

据婴儿的父亲何先生说，7月底的一天晚上，半岁的儿子躺在床上吃东西，不慎呛到，很快失去知觉。妻子和母亲慌了手脚，立即抱着孩子去了医院，“在下出租车去医院途中遇到了蒋女士，幸亏她及时施救，孩子才转危为安”。事后，何先生一家专门制作了一面锦旗，上书“救人于危难，恩情重如山”送给蒋女士，感谢她对孩子的救命之恩。

链接：海姆立克急救法

若患者是3岁以内的孩子，应把孩子抱起，一只手捏住孩子颧骨两侧，让其脸朝下，趴在救护人膝盖上，拍打背部。若是婴儿，应让孩子趴在手臂上，头部朝下，用另一只手在孩子两肩之间拍击。

如是成人，应站在病人背后，用两臂环绕病人腰部，一手握拳，将拳头的拇指一侧放在病人胸廓下口处。再用另一只手抓住拳头，快速向上重击压迫病人的腹部，重复以上手法直到异物排出。

创文明城市 建美丽家园



雏菊灿烂 串红鲜艳

昨天上午，在市区建设路与稻香路交叉口附近，盛开的雏菊与串红铺满绿化带，成为一道美景。

本报记者 张鹏 摄

滥用远光灯、斑马线不礼让行人、随意加塞……

我市交警严查“八大驾驶陋习”

□记者 赵志国

本报讯 开车不系安全带、吸烟、接打电话或看手机、滥用远光灯、斑马线不礼让行人、乱鸣笛、车窗抛物、随意加塞变线等不文明交通违法行为被称为“八大驾驶陋习”。记者昨天下午从市公安交通管理部门召开的新闻通气会上了解到，即日起，市公安交管支队将在全市严查“八大驾驶陋习”。

据市公安交管支队政委于峰介绍，为给市民生活与城市发展

营造良好的交通环境，助力我市创建全国文明城市，根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，市公安局在全市范围内开展了交通违法及不文明交通行为集中整治行动。行动开展以来，市区行人闯红灯、非机动车不按车道行驶、三四轮车闯禁行、机动车乱停乱放等严重影响道路秩序及城市文明形象的交通违法行为明显减少。但仍有部分市民在参与交通的活动中，存在许多陋习。为此，即日起，市公安交通

管理部门将严查开车不系安全带、吸烟、接打电话或看手机、滥用远光灯、斑马线不礼让行人、乱鸣笛、车窗抛物、随意加塞变线等八大不文明交通违法行为。

我市公安交通管理部门将保持严查、严管、严惩态势，通过执勤民警当场查处、市民举报、利用电子警察设备等措施严格查处，鼓励市民对上述驾驶陋习进行举报，加大曝光力度，强化驾驶员文明驾驶意识，引导交通参与者摒弃交通陋习，自觉遵守交通法规。

物管人员自制洒水清垃圾“神器”

□本报记者 李霞

“这辆垃圾清运车弄得还挺酷！”“垃圾桶上连的水管还能自动喷水呢！”昨天上午9点多，在新华区西高皇街道园林路社区佳田塞纳城小区，一辆造型独特、穿梭在小区道路上洒水降尘、清理垃圾的垃圾清运车引来不少居民的目光。

这辆垃圾清运车的发明人叫胡佩玲，今年40岁，是河南鼎峰物业服务有限公司塞纳城服务中心的一位项目部经理。他发明的这辆“胡式垃圾清运车”看上去很简单，一辆加装了水泵的电动三轮车、一个垃圾桶、一根从垃圾桶内伸出的塑料水管及一个可以放在三轮车驾驶座位下面的大吹风机。

别看它简单，洒水、清扫垃圾效果相当不错。路边一轿车下积了不少落叶和垃圾，保洁班班长孔令平将车停下，将吹风机对着车下一阵猛吹，胡佩玲则用水管将吹出的垃圾及落叶冲到一边，再对地面喷水防尘，紧接

着，一清洁工将垃圾清到三轮车上。“这辆车的主要功能是洒水，过去我们小区洒一次水得好几个保洁、保安联合行动，先找来车辆拉水，再用盆或桶接水向地面泼洒，很慢。自从有这辆车后，只需两个人，就轻松把洒水工作搞定了，速度也上去了。”提起这辆垃圾清运车，孔师傅乐得合不拢嘴。

胡佩玲告诉记者，他作为小区物业服务的负责人之一，也曾想过配备一辆有洒水功能的垃圾清运车，但一打听需要数万元，于是平时喜欢弄些小发明、小创意的他就想自制一辆。随后他买来一个水泵、找来废旧垃圾桶和水管，改造成一套出水装置，又在水管上安上自动开关，并配备了吹风机。“前前后后花了一个多月的时间，投入使用这十多天来，很受小区欢迎。”提起这个小发明，胡佩玲很开心。

“吹风机吹、水管洒水、垃圾集纳三位一体，胡经理发明的这车虽然含金量不高，但很实用。”园林路社区工作人员宋喜鹤说。



爱心棉被送到家

昨天上午，在市区晶珠路北段飞行生态小区，爱心志愿者将棉被送到居民姜真巧手中。据了解，近日新华区光明路街道长青社区开展了“爱心送温暖”活动，志愿者为辖区十户家庭送去了棉衣、棉被等过冬物品。 本报记者 张鹏 摄

文化宫社区组织志愿者清理小广告

□记者 王辉

本报讯 10月25日下午，新华区中兴路街道文化宫社区组织志愿者来到辖区居民区打扫卫生、

清理小广告。

据文化宫社区居委会主任郑亚丽介绍，当天下午3时，市价格成本调查监审局十几名志愿者会同文化宫社区志愿者共计20人，

来到市区公园北街市房产管理中心家属院义务劳动。志愿者打扫了院内卫生，并清理了各种墙面小广告。至当天下午5时，志愿者打扫了五个楼院，受到居民称赞。